

大寶寺

玉之浦地區位於日本列島西端、五島列島西南部，數百年以來，往返於中國和日本的大多數旅行者都在這裡中轉。五島列島最古老的寺廟之一大寶寺據說建於 8 世紀，它是一座真言宗佛寺，在其臨海一邊依舊留存了許多當年旅行者的遺蹤。

傳說在 806 年，佛教高僧空海^{*}（774-835，諡號弘法大師）從中國學習密宗歸來後造訪了大寶寺。又說他在大寶寺宣講了在中國所學的教義，而這些教義正是後來他開創真言宗的根本。真言宗總部位於日本中部的高野山，因與空海的不解之緣，大寶寺便自稱為「西高野山」。

在寺廟本堂（正殿）的後山上，矗立著一座建於 1369 年的五層寶塔，石料取自今福井縣若狹灣沿岸。五島的商人經常到若狹灣和日本海沿岸的其他港口販賣從中國購買的商品，這些石頭應該就是由他們帶到五島的。本地的信徒有將新生兒的臍帶放在塔內供奉神祇的習俗，他們將此塔視為兒童的守護神。

大寶寺的青銅梵鐘鑄造於 1375 年，也是由一位從現日本中部兵庫縣前往中國的行腳僧帶來的。他將大鐘捐給寺廟，希望此一善舉能讓神明保佑他平安渡海。現在，梵鐘被放置在寺廟鐘樓旁的建築中，以防風雨侵蝕。

^{*}空海：空海出生於贊岐（今香川縣）。31 歲時，他作為遣唐使前往長安，在青龍寺跟隨真言密宗第七代祖師惠果學習。兩年後，他回到日本，開創真言宗，並開闢了日本佛教聖

地高野山。今天，中國西安的青龍寺裡依然矗立著中日共建的空海紀念碑，周圍種植了大片的櫻花林。